Nombre y apellidos:

1. Sabemos que la Tierra gira en torno al Sol describiendo una érbita con un radio medio de 150
millones de kildémetros y que da una vuelta alrededor del Sol cada 365 dias. Calcula:

20
= a. La masa del Sol. Justifica la formula que utilices. M~ - 410 K?j (0,75 pt.)

ﬂ,;;"’a‘“’& b. La velocidad de escape desde la superficie del Sol sabiendo que su radio es de
4 N 700.000 kilometros. Justifica la formula de la velocidad de escape. (0,75 pt.)

Ve 2 6,2-40° m/g

Dato: G = 6,67-10""" N- m2 / kg2

2. Dos esferas iguales de masa 0,2 g cada una, cuelgan de un mismo punto mediante hilos de 50 cm de
longitud. Si a las esferas anteriores se las electriza con igual carga eléctrica q , los hilos se separan
hasta formar un angulo de 40° entre si (20° con la vertical). Dibuja un esquema y calcula:

g~ 96 1078 ¢
a. La carga q de cada esfera. Datos: K =9-10° N-m2/C2, g = 9,8 m/s? (1,25 pt.)
b. Latensiondelos hilos. T =72 4. 10 3 N] (0,25 pt.)

3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrémetro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrémetro esta formado por un campo

eléctrico £ =4,0-10* TV/m y un campo magnético perpendicular B =0,50kT.

Después del selector, en la zona de desviacidon, hay un campo magnético Bo = 1,25 kT para
desviar la trayectoria de las cargas.

a. Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones

. pasen sin desviarse. Justifica la férmula que utilices. E Y (0,75 pt.)
: V= B =840 " m/[s

w b. Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviacion e
b indica si se devaan hacia arriba o hacia abajo. Justifica la formula que utilices.
TP = 6,% 10 m \/\0\(/;0\ a‘ooﬂo (0,75 pt.)

Datos: m, =1,67-10"kg, g, =1,6-10""C

4. Se hace vibrar un extremo de una cuerda larga con un periodo de 2,0 s y una amplitud de 4,0 cm.
Condiciones iniciales: la elongacién para t =0,x=0 es y=4,0cm .

La velocidad de propagacion de la onda es de 0,50 m/s en el sentido del eje X. Calcula:
iy 1 T
a. Laecuacion general de la onda y(x,t) = 0,04 - Sem, (71' — X+ 5 \) (0,75 pt.)

b. La velocidad de oscilacion para t =2 s de un punto situado a 2,6 m del foco emisor. (0,5 pt.)
-2
Vix )= - 3,4-10 m/s
c. Ladistancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante dado es 37 /2. (0,25 pt.)

3
[AX] = = m
4



. CUESTIONES JUSTIFICADAS: $

\\..«

Deduce la relacion que hay entre la energia mecanica gravitatoria y la energia potencial gravitatoria

de un satélite en una orbita circular:

a Em:—EEp
b. E,=2E,
1
C. Em:EEP (1 pt)

Dos cargas puntuales de valor +g estan separadas una distancia a . En el punto medio entre ambas

al?2 se cumple:

a. El modulo del campo total es E =0 vy el potencial total V =0.

8K
b. El médulo del campo total es E = 2q y el potencial total V =0.
a

K
c. ElI'modulo del campo total es £ =0 vy el potencial total V = _q_ (1 pt.)
a

. Una espira esta inmersa en un campo magnético uniforme. Para que el flujo magnético sea nulo, el

vector superficie debe cumplir que:

a. Es perpendicular al campo magnético.
b. Es paralelo al campo magnético.

c. Forma un angulo de 45° con el campo magnético. (1 pt.)

IV. Dos focos O1 y O2 emiten ondas en fase de la misma amplitud (A), frecuencia (f) y longitud de onda

(A) que se propagan a la misma velocidad, interfiriendo en un punto P que esta a una distancia A m

de O1y 3 A m de O2. Se puede afirmar que la interferencia en el punto P:

a. es destructiva de amplitud nula.
b. es constructiva de amplitud A.

c. es constructiva de amplitud 2-A. (1 pt.)



1. Sabemos que la Tierra gira en torno al Sol describiendo una érbita con un radio medio de 150
millones de kildbmetros y que da una vuelt}i alrededor del Sol cada 365 dias. Calcula:

o S

a. La masa del Sol. Justifica la formula que utilices. (0,75 pt.)

b. La velocidad de escape desde la superficie del Sol sabiendo que su radio es de
700.000 kilometros. Justifica la formula de la velocidad de escape. (0,75 pt.)

Dato: G =6,67-10-"" N- m2/ kg?
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2. Dos esferas iguales de masa 0,2 g cada una, cuelgan de un mismo punto mediante hilos de 50 cm de
longitud. Si a las esferas anteriores se las electriza con igual carga eléctrica q , los hilos se separan
hasta formar un angulo de 40° entre si (20° con la vertical). Dibuja un esquema y calcula:

a. La carga q de cada esfera. Datos: K = 9-10°9 N-m2/C2, g = 9,8 m/s? (1,25 pt.)
b. Latensioén de los hilos. (0,25 pt.)
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3. Se quieren separar los protones de un haz de particulas en un espectrémetro de masas. Los protones
entran en el sentido del eje X. El selector de velocidad del espectrémetro esta formado por un campo

eléctrico £ =4,0-10* TV/m y un campo magnético perpendicular B = 0,50 kT.

Después del selector, en la zona de desviacién, hay un campo magnético Eo = 1,25 kT para
desviar la trayectoria de las cargas.

a. Dibuja un esquema y determina la velocidad seleccionada para que los protones

6 pasen sin desviarse. Justifica la formula que utilices. (0,75 pt.)
) b

. Calcula el radio de la trayectoria de los protones dentro de la camara de desviacién e

— indica si se desvian hacia arriba o hacia abajo. Justifica la formula que utilices.
(0,75 pt.)
Datos: m,=1,67-10""kg, q,=1,6-10""C
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4. Se hace vibrar un extremo de una cuerda larga con un periodo de 2,0 s y una amplitud de 4,0 cm.
Condiciones iniciales: la elongacion para t =0,x=0 es y=4,0cm .

La velocidad de propagacion de la onda es de 0,50 m/s en el sentido del eje X. Calcula:

a. Laecuacion general de la onda y(x,t). (0,75 pt.)

b. La velocidad de oscilacion parat =2 s de un punto situado a 2,6 m del foco emisor. (0,5 pt.)

c. Ladistancia entre dos puntos cuya diferencia de fase en un instante dado es 37 /2. (0,25 pt.)
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-2
Para £ = 2s y %= 2,6m , V(X)= 004xmTxcos(mx2-2xx26+7)=-0073863 % » = 3,440 “m/s

) AY gy = KoIBXI = 37“ > ilax| = 3_272/ > |ax| :%m

. CUESTIONES JUSTIFICADAS:

I. Deduce la relacién que hay entre la energia mecanica gravitatoria y la energia potencial gravitatoria

de un satélite en una 6rbita circular:

4
a. E’”:_EE” Em= Ec’ffp = —Zw\vz - G_M"f‘“
b. E,=2E, Ew orbita Fq=F = GMT'M=W\%=>MVZ:GMT
_1 = LM M I A M 4
C. Em_EEp EW\— EC+EP = EGT_ G—r :—EG_r :—Z—EP (1 pt)

Respvest« @ Em= 4 Ep



Il. Dos cargas puntuales de valor +¢g estan separadas una distancia a . En el punto medio entre ambas

al2 se cumple:

p
a. Elmédulo del campo total es E =0 y el potencial total V =0. o | @
a/z al/z

8K
b. El médulo del campo total es £ = _2q y el potencial total V =0.

Aunboary Cargo) Son Lsuﬁ&/% Y posihmg

4Kq
s

c. Elmédulo del campo total es £ =0 vy el potencial total V =

(1pt.)

el to B =B, S T T _(T)-=
Campo Al w P T 4T EL =K L+ K (—L)—O

(a/2)? (a/2)?
el T&‘tow [ \/ :\/+\/ :K'i‘\“K' 9 = 2K i —-in R& gh@
potenc wa P T A 2 “/2 ~/Z = ol ™ SPVQ

lll. Una espira esta inmersa en un campo magnético uniforme. Para que el flujo magnético sea nulo, el
vector superficie debe cumplir que:

dDM = _6_7?: 5.S. cs < <\[0“"‘00/\/V\0t(6\~€/{"00\)
P =0 si w= 9 (perpudicdares) Respuesta (©

a. Es perpendicular al campo magnético.
b. Es paralelo al campo magnético.

c. Forma un angulo de 45° con el campo magnético. (1 pt)

IV. Dos focos O1 y O2 emiten ondas en fase de la misma amplitud (A), frecuencia (f) y longitud de onda
(M) que se propagan a la misma velocidad, interfiriendo en un punto P que esta a una distancia A m

de O1y 3 A mde O2. Se puede afirmar que la interferencia en el punto P:

a. es destructiva de amplitud nula.

- %) Ltud
b. es constructiva de amplitud A. ‘\r = ZA- Cos ((X,;\&H ﬁ::{%q:)g

c. es constructiva de amplitud 2-A. (1 pt.)
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